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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου στην τελετή αποφοίτησης 
 της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής  

και της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου 
Τετάρτη, 25 Ιουνίου 2025, 8.00 μ.μ. 

 
Με ιδιαίτερη συγκίνηση βρίσκομαι απόψε εδώ για να χαιρετίσω την τελετή αποφοίτησης των φοιτητών 

και φοιτητριών της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής και της Φιλοσοφικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου (ΠΚ). Μια λαμπρή και καθοριστική στιγμή στη ζωή των αποφοίτων 

και ένα αποφασιστικό βήμα προς το μέλλον, το οποίο από σήμερα σας ανήκει και το οποίο εσείς θα 

διαμορφώσετε. Ισχυρά εφόδια προς την κατεύθυνση αυτή, συνιστούν η γνώση, οι αξίες και η πνευματική 

καλλιέργεια που αποκτήσατε εδώ, στο Πανεπιστήμιο Κύπρου.  

Ένα Ίδρυμα που κοσμεί την προσφερόμενη πανεπιστημιακή εκπαίδευση στον τόπο μας αλλά και το 

διεθνές προσκήνιο. Στο πλαίσιο αυτό, παρακολουθώντας και ολοκληρώνοντας με επιτυχία τον κύκλο 

μαθημάτων του κλάδου επιλογής σας, το πτυχίο που λάβατε από το εν λόγω ακαδημαϊκό ίδρυμα 

καθίσταται πρόσθετης αξίας, σημασίας και αναγνώρισης. Είναι αρκετό να σημειώσω, ότι από την ίδρυσή 

του, το Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει καταφέρει να διακρίνεται διαχρονικά στους τομείς της διδασκαλίας και 

της έρευνας, με επιτυχίες που αναγνωρίζονται διεθνώς. Η εμβέλεια της ερευνητικής δραστηριότητάς του 

υπερβαίνει τα σύνορα της χώρας μας, συμβάλλοντας στην υλοποίηση των ευρύτερων στόχων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για μία ανάπτυξη στηριγμένη στη γνώση, την έρευνα και την καινοτομία. 

Τα μεγάλα ερευνητικά έργα που κατακυρώθηκαν στο Πανεπιστήμιο Κύπρου λειτουργούν ως έμπρακτη 

επιβεβαίωση των δυνατοτήτων και της ποιότητας που διακρίνει το ανθρώπινο δυναμικό που διαθέτει το 

Πανεπιστήμιο: των ακαδημαϊκών του, των ερευνητών και των ερευνητριών του, των φοιτητών και 

φοιτητριών, που στο σύνολό τους εργάζονται με αφοσίωση, συμβάλλοντας, ουσιαστικά, στην πρόοδό 

του. Αξίζει να αναφέρω ότι τα προηγούμενα έτη, το Πανεπιστήμιο Κύπρου εξασφάλισε χρηματοδότηση 

ύψους €15 εκατομμυρίων από την ΕΕ, με ισόποση εθνική χρηματοδότηση, για τη δημιουργία του 

Κέντρου Αριστείας “PHAETHON” (ΦΑΕΘΩΝ) με απώτερο σκοπό την Έρευνα και Καινοτομία στον τομέα 

των Ευφυών, Αποδοτικών και Αειφόρων Ενεργειακών Λύσεων.  

Ανάμεσα στις μεγάλες επιτυχίες του Πανεπιστημίου Κύπρου συγκαταλέγεται επίσης η συμμετοχή του 

στη Συμμαχία Νέων Πανεπιστημίων για το Μέλλον της Ευρώπης (YUFE), η οποία εντάσσεται στην 

πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη δημιουργία των Ευρωπαϊκών Δικτύων Πανεπιστημίων. 

Στη συγκεκριμένη Συμμαχία συμμετέχουν δέκα (10) συνολικά Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, τα οποία 

στοχεύουν στη δημιουργία ενός νέου μοντέλου Πανεπιστημίου βασισμένου στις θεμελιώδεις ευρωπαϊκές 
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αρχές με επίκεντρο τον άνθρωπο και την κοινωνική προσφορά, πάντοτε με σεβασμό στον πολιτισμό και 

στο περιβάλλον. 

Η εμπιστοσύνη της Πολιτείας προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι δεδομένη και αδιαμφισβήτητη. Γι’ 

αυτό, συμπαρίσταται στις προσπάθειές του και δηλώνει, έμπρακτα, αρωγός στο όραμα για την 

αποπεράτωση του έργου της Πανεπιστημιούπολης, που αποτελεί στρατηγικό έργο υποδομής, του 

οποίου η υλοποίηση κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική.  

 

Η κυβέρνηση στηρίζει εμπράκτως και το αίτημα των δημόσιων πανεπιστημίων για την αναγκαιότητα 

προσφοράς προπτυχιακών ξενόγλωσσων προγραμμάτων.  Μια συζήτηση που ελπίζουμε να 

τελεσφορήσει σύντομα στη Βουλή. 

Η Κυβέρνηση δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ευρύτερη αναβάθμιση της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της 

Κύπρου, με στόχο να καταστεί η χώρα μας περιφερειακό και διεθνές Εκπαιδευτικό και Ερευνητικό 

Κέντρο, ένας ποιοτικός και ελκυστικός ακαδημαϊκός προορισμός για την προσέλκυση ξένων φοιτητών 

και καθηγητών. Επιδεικνύοντας ιδιαίτερη μέριμνα, προς την κατεύθυνση αυτή, έχουμε προχωρήσει στην 

εκπόνηση εθνικής στρατηγικής, με τη συμμετοχή, πέραν του Παιδείας και άλλων Υπουργείων, 

υλοποιώντας ήδη συγκεκριμένες πολιτικές. Στο ίδιο πλαίσιο, θέτοντας ως στόχο τη διεθνοποίηση της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου, τo Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) 

προώθησε και προωθεί συγκεκριμένη σειρά στοχευμένων μέτρων. 

Μεταξύ άλλων, σημειώνω την προσφορά Προγραμμάτων Σπουδών από τα Δημόσια Πανεπιστήμια σε 

γλώσσες πέραν της Ελληνικής, την υπογραφή Εκπαιδευτικών Συμφωνιών, Συμφωνιών Αμοιβαίας 

Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών και Μνημονίων Συναντίληψης, τη διοργάνωση διεθνών συνεδρίων, τη 

συμμετοχή σε εκπαιδευτικές εκθέσεις, όπως και την προώθηση της κινητικότητας φοιτητών, 

ακαδημαϊκών και ερευνητών. Όπως ανέφερα κα προηγουμένως, ιδιαίτερης σημασίας, προς τον σκοπό 

αυτό, κρίνεται η συμμετοχή των Πανεπιστημίων μας, στα Ευρωπαϊκά Δίκτυα Πανεπιστημίων, με την 

οικονομική στήριξη της Πολιτείας. Μέσα από την εμπλοκή των ακαδημαϊκών μας ιδρυμάτων, στο 

πανευρωπαϊκό οικοσύστημα εκπαίδευσης και έρευνας, ευνοείται η κινητικότητα, η διασυνοριακή 

συνεργασία, και η ανταλλαγή εμπειρογνωμοσύνης, και ως εκ τούτου, η αύξηση της ανταγωνιστικότητάς 

τους και η εξέλιξή τους. 

Παράλληλα, στην υψηλότερη βαθμίδα των προτεραιοτήτων μας, βρίσκεται η φοιτητική μας κοινότητα. 

Στόχος μας παραμένει η άμβλυνση των κοινωνικών και οικονομικών ανισοτήτων και η διασφάλιση της 

ισότιμης πρόσβασης για όλους στην Ανώτερη Εκπαίδευση. Στο πλαίσιο αυτό, το κράτος καλύπτει 

ανεξαιρέτως τα δίδακτρα των προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών όλων των φοιτητών και 

φοιτητριών και παρέχει επιδόματα σίτισης σε όλους τους δικαιούχους φοιτητές. Επιπλέον, συνεχίζει και 
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ενισχύει την παροχή φοιτητικών χορηγιών και επιδομάτων στις οικογένειες των φοιτητών, στη βάση 

οικονομικών και κοινωνικών κριτηρίων.  

Στον ίδιο βαθμό, μεριμνούμε μέσα από στοχευμένους σχεδιασμούς για την άμεση επαγγελματική 

αποκατάστασή τους, μετά την ολοκλήρωση των σπουδών τους. Στο πλαίσιο αυτό, προωθούμε τη 

διασύνδεση των προσφερόμενων Προγραμμάτων Σπουδών τόσο με τις χαμηλότερες βαθμίδες 

εκπαίδευσης όσο και με την αγορά εργασίας. 

Ενδεικτικά, όσον αφορά τους σχετικούς σχεδιασμούς μας, αναφέρω ότι προωθούμε την τροποποίηση 

του θεσμικού πλαισίου που διέπει τη μετατροπή της τεχνογνωσίας σε εμπορεύσιμα προϊόντα και τη 

συμμετοχή των Πανεπιστημίων σε νεοφυείς εταιρείες και τεχνοβλαστούς. Πρέπει επίσης να σημειώσω 

ότι στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, συμμετέχουμε σε έρευνες σε τοπικό και 

διεθνές επίπεδο, τα δεδομένα των οποίων αφορούν την επαγγελματική και κοινωνική πορεία των 

αποφοίτων Ανώτερης Εκπαίδευσης, όσο και τις ανάγκες της αγοράς εργασίας σε δεξιότητες και 

προσόντα. Με βάση τα αποτελέσματα των εν λόγω ερευνών, ήδη προχωρούμε στον σχεδιασμό νέων 

στρατηγικών και προγραμμάτων σπουδών που συμβαδίζουν με τις ανάγκες της σύγχρονης εποχής.  

 

Τα όσα έχω σημειώσει, τονίζουν το ενδιαφέρον της Πολιτείας και της Κυβέρνησης να σας δώσουν τα 

απαραίτητα εχέγγυα για να μπορέσετε να χαράξετε τη δική σας πορεία προσφοράς στον τόπο μας αλλά 

και την παγκόσμια κοινότητα. Δε θα κουραστώ να επαναλαμβάνω ότι μας δίνετε λόγους να είμαστε 

περήφανοι για εσάς, μας δίνετε λόγους να πιστεύουμε και να επενδύουμε σε εσάς. 

Ήδη, η διαδρομή που διανύσατε μέχρι την απόκτηση του πτυχίου σας, συνιστά σημαντική συμβολή στην 

επιστημονική, παιδαγωγική, ερευνητική και πολιτιστική δράση και εξέλιξη του Πανεπιστημίου σας και της 

χώρας μας. Συνεχίστε να πορεύεστε με ήθος και να αναζητάτε την κατάκτηση της ωφέλιμης γνώσης, την 

οποία θα θέσετε στη συνέχεια στην υπηρεσία της κοινωνίας. 

Μια οφειλή ως αντιστάθμισμα στη στήριξη και την ώθηση που σας έδωσαν οι καθηγητές και οι 

καθηγήτριες σας, ως επίσης οι δικοί σας άνθρωποι, που βρέθηκαν στο πλευρό σας σε κάθε βήμα σας 

προς την κατάκτηση των στόχων σας. Να θυμάστε ότι η διαμόρφωση της επιστημονικής σας ταυτότητας, 

οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στη δική τους καθοριστική συμβολή. 

Σας συγχαίρω ολόψυχα για τη σημερινή σας επιτυχία και εύχομαι να είναι η απαρχή για μια λαμπρή 

μελλοντική πορεία, γεμάτη πρόοδο, επιτεύγματα και προσωπική εκπλήρωση. Κλείνοντας, θέλω να 

επαινέσω το Συμβούλιο, τη Σύγκλητο, τα ακαδημαϊκά και διοικητικά στελέχη του Πανεπιστημίου Κύπρου, 

για το υψηλό έργο που επιτελούν θέτοντας τη σφραγίδα της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στην Κύπρο, 

πέραν των συνόρων της. Να είστε βέβαιοι ότι θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε την ακούραστη δική σας 

προσπάθεια, πετυχαίνοντας τους κοινούς μας στόχους όσον αφορά τη συνεχή εξέλιξη των νέων μας. 

 


